

Venkovní přírodní učebna

„Příroda je zdrojem všech skutečných znalostí. Má svou vlastní logiku, své vlastní zákony, nemá žádný účinek bez příčiny ani vynález bez nutnosti.“ Leonardo da Vinci

Naše škola má obrovské štěstí, protože její areál obklopuje udržovaná okrasná zahrada se školním arboretem a užitkovou částí se skleníkem a zeleninovými i bylinkovými záhony. Ne každá škola takové zázemí má.

Přibližně před pěti lety jsme přišli s myšlenkou vybudování venkovní přírodní učebny, kterou bychom mohli využívat napříč všemi předměty od jara do podzimu. Samozřejmě nebyla tehdy v platnosti současná doporučení MŠMT, abychom trávili vyučování co nejvíce na čerstvém vzduchu. Přišlo nám to prostě přirozené a hlavně prospěšné - učit v souladu s přírodou.

Vyhlásili jsme proto celoškolní soutěž, jak by si samotní žáci učebnu představovali. Nejlepší práce jsme poté ukázali architektu Ing. Jakubu Jarošovi, jehož práce se nám líbily a který nám zpracoval první architektonickou studii.



Dále jsme museli vyřešit otázku financování, a proto jsme využili grantový program - 68. IROOP, 13. výzvu OPS pro Český ráj a Pojizeří (3.000.000,- Kč), který nám uhradil náklady nejenom na vybudování venkovní přírodní učebny, ale i na zmodernizování odborné učebny fyziky a chemie, na pořízení mobilní ICT učebny a na nákup moderních učebních pomůcek přírodovědných předmětů a školních dílen.



Díky této dotaci a hlavně díky velké podpoře města (nejen v podobě dofinancování - cca 860.000,- Kč, ale i poskytnutí části městského pozemku sousedícího s naší zahradou) jsme měli možnost zrealizovat venkovní učebnu daleko velkorysejší, vybavenou i vodou, elektřinou a navíc s posuvnými stěnami. Celý

vzhled stavby se tedy musel změnit v důsledku těchto změn, což nás trochu mrzí, ale je to ku prospěchu většího a delšího využívání učebny.

Během letních prázdnin byla učebna dokončena vysoutěženou firmou Stavby Kotátko s. r. o., v září se dokončovaly pozemní úpravy a výsadby květin a keřů na přilehlém břehu. Tu nám navrhli a ochotně zrealizovali manželé Řehákoví z Oseku.



Na jaře bychom chtěli učebnu vybavit vhodným nábytkem a poté představit i rodičům našich žáků a veřejnosti. Těšíme se, že v květnu uspořádáme „Zahradní slavnost 2022“, kterou jsme museli v minulých dvou školních letech bohužel odkládat. Naši žáci i naše zahrada si ji opravdu zaslouží. Snad si nových prostor budou všichni vážit a nebude v budoucnu docházet k ničení okolního plotu, což jsme už museli bohužel řešit.



Jsme velice rádi, že se nám podařilo rozšířit možnosti školní výuky a zvelebit darovanou část pozemku dnes již školní zahrady. Vždyť prostředí ve škole i na zahradě nás nevědomky ovlivňuje, kultivuje a věřím, že činí lepšími.

„Čím je člověk vzdělanější, lepší a ušlechtlejší, tím víc si váží přírody.“

Jan Amos Komenský

Mgr. Jana Knapová